

Как в Сестрорецке лес берегут

Хоть 7 ноября официально больше и не праздник, в Сестрорецке этот день отметили светло и весело — посадкой целой тысячи елочек вдоль дороги к Шалашу В. И. Ленина.

Сутра работали городские волонтеры (анонс этой акции распространялся через экологические интернет-сайты), участвовали члены экологических обществ. Школьники из экологической организации Сестрорецка поработали час и уехали, а ветераны продолжали высаживать небольшие деревца. Подкрепиться горячим чаем и гречневой кашей с мясом можно было в шатре на открытом воздухе. К полевой кухне ветеранам не привыкать.

Дорога к музею проходит в двух километрах от лесничества. В историко-культурный комплекс в Разливе входят два объекта — музеи «Шалаш» и «Сарай». В них можно не только поближе познакомиться с событиями октябрьской революции 1917 года, но и посетить интересные выставки, принять участие в интерактивных программах. Жители Сестрорецка всех возрастов с удовольствием посещают этот музейный комплекс, хоть и живут здесь давно. Муниципальный совет города Сестрорецка организовал экскурсию «Путешествие по Сестрорецку и его окрестностям»; это одна из многих составляющих проекта «Развитие музейного пространства Курортного района», разработанного инициативной группой под руководством Юрия Козырева, члена Совета по предпринимательству при администрации Курортного района.

Символично, что местом для посадки молодых елочек 7 ноября выбрали именно эту дорогу, к Шалашу Владимира Ильича. Здесь же, на берегу озера Разлив, есть ме-

мориал — Стела в память о зенитчиках 7-й батареи 115-го зенитно-артиллерийского полка. На этом месте в годы Великой Отечественной войны стояла единственная зенитная женская батарея, которая стала прообразом для герояни книги Б. Васильева и одноименного фильма «А зори здесь тихие».

— Муниципальный совет города Сестрорецка шефствует над всеми воинскими захоронениями и мемориалами,stellами и памятниками, которые установлены на территории нашего муниципального образования. Делаем мы это сообща, помогают и ветераны, и школьники, и волонтеры общественных организаций — все делаем вместе. Вот и сегодня здесь собрались и школьники, и ветераны и наши коллеги-журналисты с сестрорецкого кабельного телевидения, районных и городских СМИ, — рассказывает Яна Храмцова, ведущий специалист Муниципального совета города Сестрорецка. — Эта акция не первая. Совместно с Сестрорецким лесничеством мы проводим их несколько раз в году, чаще всего в рамках весеннего и осеннего месячников по благоустройству. Например, весной, вместе с депутатами, ветеранами, школьниками и заводом «Хендай Моторс» сажали вдоль Приморского шоссе ивы. Надеюсь, что все 500 саженцев приживутся и к весне мы будем любоваться новыми шаровидными и серебристыми ивами. Самые активные, конечно, ветераны. Они всегда готовы откликнуться на приглашение принять участие в субботнике или в экологической акции, да и в любом другом мероприятии. Наши ветераны не скучают сами и не дают скучать другим. Всего в год у нас проходит порядка пяти экологических и природоохранных акций. Летом проводятся акции с участием детей — это дни добровольного служения городу,

мы убираем прибрежные территории на Финском заливе и вокруг озера Сестрорецкий Разлив. А осенью и весной, когда идет посадочное время, сажаем деревья и кустарники. В этом году теплая осень и прогнозируют такую же зиму, так что сажать, вероятно, будем до декабря. Ко Дню Победы мы с Сергеем Михайловичем Крюковским, нашим лесничим, уже запланировали большую акцию. Она будет называться «Зеленый пояс славы». Там, где в войну проходила линия фронта, мы будем сажать ели и березы. А в прошлом году вместе с ветеранами и волонтерами сажали у выставочного комплекса «Сестрорецкий рубеж» сосенки. Также мы шефствуем над аллеей 50-летия Победы на Приморском шоссе, у дома 280. Больше десяти лет назад там были посажены березы, но, к сожалению, не все прижились; поэтому мы стараемся раз в году подсаживать березки. В этом году Муниципальный совет установил на аллее стелу. Ко Дню Победы работы по благоустройству аллеи обязательно будут продолжены. Ведь совсем немного осталось до 70-летия Победы.

— Как жители воспринимают День народного единства? Для них это просто выходной или что-то большее?

— Для ветеранов этот день все равно близок к дате 7 ноября, они и сегодня говорят: «на октябрьские праздники», имея в виду День октября социалистической революции. Но и День народного единства как праздник становится все более узнаваемым. Вообще я думаю, что есть праздники от сердца — такие, как День Победы или Новый год, а для Сестрорецка — День рождения города, и есть официальные. День народного единства в этом смысле, скорее всего, пока еще ближе к обычному выходному.

Мария ПАНКЕВИЧ